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BOLETIM INFORMATIVO Nº 023/2022 

 

 

 

ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO 

DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de 2022, no Plenário da Câmara 

Municipal de Itatiaia, sob a Presidência do Vereador Thiago Rodrigues Moreira, 

tendo como 1º Secretário o Vereador João Márcio Albino Silva, reuniram-se os nobres 

Edis para a 22ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 2022. Pela lista de 

presença, compareceram os Senhores Vereadores Alexandre dos Santos Campos, Bruno 

Guimarães Diniz, Cristian de Carvalho Soares, Eduardo de Almeida Pereira, Imberê 

Moreira Alves, Joel de Melo, Marcos Vinicius Campos Leal, Silvano Rodrigues da Silva 

e Vander Leite Gomes. Fez a oração o Vereador Alexandre dos Santos Campos, pedindo 

a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

 

EXPEDIENTE 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 076-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre diretrizes de publicidades nas contratações de serviços e a 

aquisição de bens, oriundas de Sistema de Registro de Preços - SRP, de outros 

órgãos ou entidades, no âmbito do Município de Itatiaia e dá outras providências. 

Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

Projeto de Lei nº 076-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 557/2022.  

Ementa: Cria o Programa Internet para Todos. Autoria: Vereador Bruno Guimarães 

Diniz. Em discussão a Indicação nº 557/2022. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 557/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 584/2022.  

Ementa: Manutenção e reforma do telhado do Portal de Penedo. Autoria: Vereador 

João Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 584/2022. Pela ordem, 

Vereador João Márcio Albino Silva - Senhor Presidente, só para justificar a nossa 

indicação. Conforme foi lido, infelizmente no portal, quem passa por lá pode 

observar que existe algumas telhas que aparentemente estão soltas. Então corre um 



risco de dar um vento e, conforme foi dito aqui, recebemos turistas, pessoas que 

transitam por baixo, corre-se um risco. Além disso, entrando dentro do portal, 

existem alguns sinais de infiltrações. Eu acho que é de suma importância, venho 

provocar o Executivo para que faça um estudo de viabilidade, uma visita técnica 

para sanar esse problema. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 584/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 600/2022.  

Ementa: Campanha nas escolas sobre DSTs e HIV e Hepatites por profissionais da 

saúde e educação. Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão 

a Indicação nº 600/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 600/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 610/2022.  

Ementa: Criação de programa de incentivo ao pequeno e microempreendedor de 

Itatiaia. Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão a 

Indicação nº 610/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 610/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 623/2022.  

Ementa: Ofício ao Executivo, solicitando manutenção da Rua Benini, bairro Jardim 

Martinelli, em Penedo. Autoria: Vereador Vander Leite Gomes. Em discussão a 

Indicação nº 623/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 623/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 624/2022.  

Ementa: Construção de muro de contenção na Rua das Rosas, bairro Jambeiro II, 

em frente a Pousada Nossa Senhora, em Penedo. Autoria: Vereador João Márcio 

Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 624/2022. Pela ordem, Vereador João 

Márcio Albino Silva – Senhor Presidente, apresentei no ano passado uma 

indicação apontando, pois estive com a Defesa Civil em alguns desabamentos em 

Penedo, que tinha indícios de que poderia acontecer tal desabamento, o que 

aconteceu meses depois. Ali chamei atenção do Poder Executivo, através de uma 

indicação, pedindo que fosse construído, antes que tivesse o desabamento, do muro 

de contenção para gente poder evitar esse problema. Infelizmente ocorreu. Hoje nós 

temos uma via que está parcialmente sem poder ser utilizada, onde dificulta o 

transporte coletivo dos nossos alunos, pais, mães reclamando e relatando a 

dificuldade de quem hoje reside na Rua das Rosas e tem que caminhar com seus 

filhos em dias de chuva e sol forte até à praça onde tem, na verdade, a quadra do 

bairro África I. É uma via que existem dois pontos entre 100 metros que ocorreram 

desabamentos, tanto em frente ao sítio do Reinaldo, que acabou inviabilizando o 

seu acesso, quanto a próximo à Pousada Nossa Senhora. Venho pedir e chamar 

novamente a atenção do Poder Executivo para que possa ver isso com uma 

prioridade e urgência, haja em vista que a outra parte que desce para o bairro África 

I, caso ocorra um desabamento também, todos os bairros, tanto o Jambeiro II, 

quanto o África I, poderão ficar sem acesso. Obrigado, Presidente. Pela ordem, 

Vereador Cristian de Carvalho Soares – Saudações. Eu queria me congratular 

com o Vereador João Márcio. Eu faço poucas indicações nessa Casa porque eu acho 

que as indicações que a gente faz aqui é atribuição do Poder Executivo de estar 

realizando. Realmente, ali naquele trecho próximo à pousada Nossa Senhora, no 



Jambeiro, tem trazido à comunidade local uma preocupação muito grande. Não 

tenham dúvidas os senhores que aquela rua vai cair, ela vai desabar. Precisa-se 

urgentemente que a prefeitura contrate um serviço de geologia para ter o 

entendimento de como fazer a contenção daquela área que desabou. É um barranco 

extremamente alto em um local de extrema dificuldade de acesso e que, se cair a 

rua, vai ficar toda aquela comunidade, que hoje eu acredito que sejam 

aproximadamente 800 moradores, ilhada. Então, Senhor Presidente, eu gostaria de 

pedir que Vossa Excelência remetesse ao Poder Executivo uma mensagem dizendo 

da preocupação dessa Casa com relação àquele trecho. Pedir aos vereadores Joel e 

Vini, que hoje são mais próximos do governo, que intercedam por aquela 

comunidade, porque realmente se cair aquilo ali vai ser uma tragedia total. Queria 

parabenizar o Vereador João Márcio por ter alertado o Executivo com uma 

indicação a esse perigo que é iminente e pedir, encarecidamente, ao Poder 

Executivo que tome providências mais urgentemente possível para que aquela 

comunidade não pereça e fique sem o acesso às suas residências. Obrigado, Senhor 

Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 624/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Queria pedir um recesso de cinco 

minutos, Senhor Presidente, para debater uma matéria que será discutida nas indicações. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de recesso. Em votação. Recesso aprovado por 

unanimidade. 

 

Recesso. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 628/2022.  

Ementa: Solicito que seja executada a Lei nº 1047, de 18 de dezembro de 2019, de 

autoria do Vereador Leonardo de Seixas Carvalho, que obriga os estabelecimentos 

públicos e privados do município de Itatiaia a inserirem as placas de atendimento 

prioritário e símbolo mundial do autismo e dá outras providências. Autoria: 

Vereador João Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 628/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 628/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 629/2022.  

Ementa: Estudo de viabilidade técnica de uma pista de esportes em Itatiaia. Autoria: 

Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão a Indicação nº 629/2022. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 629/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 634/2022.  

Ementa: Colocação de meio-fio e canaletas na Rua Tamanduá Bandeira, bairro Vila 

Pinheiro. Autoria: Vereador Alexandre dos Santos Campos. Em discussão a 

Indicação nº 634/2022. Pela ordem, Vereador Alexandre dos Santos Campos – 

Saudações. Quero fazer essa indicação, Senhor Presidente, e nobres pares, porque 

na gestão do prefeito Eduardo Guedes, que deu início ao concreto na Rua Tamanduá 

Bandeira, onde foi feito 450 metros de concreto, após isso houve o interino, Imberê 

Moreira Alves, que assumiu a prefeitura de Itatiaia, no qual terminou o concreto da 

Rua Tamanduá Bandeira e foi feito os bueiros e os manilhamentos. Hoje a 

população está cobrando devido às fortes chuvas que estão “cavucando” o concreto 

embaixo por não ter nem canaletas, nem meio-fio. Então venho pedir aos pares e ao 

Executivo que providencie com a secretaria de obras a colocação das canaletas 



porque é triste de a gente ver um serviço que foi executado com qualidade e que 

não pode deixar perder. Tenho certeza de que a secretaria de obras e o prefeito vão 

atender a essa reivindicação. Obrigado, Senhor Presidente. PRESIDENTE - Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 634/2022 aprovada por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: NÃO HOUVE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  NÃO HOUVE. 

 

REQUERIMENTO VERBAL: NÃO HOUVE. 

 

ORDEM DO DIA:  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 066-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre a transparência nos processos de contratação, através de 

dispensa ou inexigibilidade de licitação pela Administração Pública, e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 066-C/2022. 

Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal – Senhor Presidente, 

gostaria de pedir a não leitura dos Projetos de Lei nº 066-C, 073-C, 076-C, 084-

C/2022 por já se tratar de conhecimento de todos dessa Casa. PRESIDENTE - Em 

discussão o pedido de não leitura dos Projetos de Lei nº 066-C, 073-C, 076-C, 084-

C/2022 feito pelo Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Pela ordem, Vereador 

João Márcio Albino Silva – Presidente, só vou fazer a leitura para as pessoas que 

estão acompanhando em casa e que estão acompanhando para saber quais projetos 

são. O Projeto de Lei nº 066-C, do Vereador Bruno Guimarães Diniz, dispõe sobre 

a transparência dos processos e contratações através de dispensa de licitação pela 

administração pública. Projeto de Lei nº 073-C/2022, dispõe sobre a gravação em 

áudio e vídeo das sessões de licitações públicas realizadas pelos poderes legislativos 

e executivo, de autoria do Vereador Bruno Guimarães Diniz. Projeto de Lei nº 076-

C, dispõe sobre as diretrizes de publicidade das contratações oriundas de SRP, de 

autoria do Vereador Bruno Guimarães Diniz. Projeto de Lei nº 084-C, dispõe sobre 

o reajuste dos servidores da Câmara Municipal de Itatiaia. Em discussão. Em 

votação. Pedido de não leitura do Projeto de Lei nº 066-C/2022, aprovado por 

unanimidade. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 066-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 066-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 066-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 073-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre a gravação de áudio e vídeo das licitações públicas realizadas 

no Poder Legislativo e Executivo. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 073-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 073-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 073-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  



 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 076-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre diretrizes de publicidades nas contratações de serviços e a 

aquisição de bens, oriundas de Sistema de Registro de Preços - SRP, de outros 

órgãos ou entidades, no âmbito do Município de Itatiaia e dá outras providências. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 076-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 076-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 076-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 084-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre o reajuste dos servidores da Câmara Municipal de Itatiaia. 

Autoria: Mesa Diretora. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 084-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 084-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 084-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 088-C/2022.  

Ementa: Cria a ouvidoria parlamentar da Câmara Municipal de Itatiaia e dá outras 

providências. Autoria: Mesa Diretora. 

 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 088-C/2022. 

Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal - Senhor Presidente, queria 

pedir somente a leitura dos pareceres dos Projetos de Lei nº 086-C, 088-C e 093-

C/2022, porque já foram lidos ontem e se trata do conhecimento dessa Casa. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de não leitura dos Projetos de Lei nº 086-

C, 088-C, 093-C/2022. Em discussão. Em votação. Pedido de não leitura dos 

Projetos de Lei nº 086-C, 088-C, 093-C/2022. Em discussão o Parecer do Projeto 

de Lei nº 088-C/2022. Em discussão. Em votação. Parecer do Projeto de Lei nº 

088-C/2022 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Leitura da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 088-C/2022. 

Ementa: Modifica o artigo 12 do Projeto de Lei nº 088-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 088-C/2022 aprovada 

por unanimidade. 

 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 088-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 088-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 088-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 086-C/2022.  

Ementa: Dispõe sobre o reajuste no valor do cartão vale alimentação dos servidores 

estatutários da Câmara Municipal de Itatiaia e dá outras providências. Autoria: 

Mesa Diretora. 

 

  



➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 086-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 086-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 086-C/2022 aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 086-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 086-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 086-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 093-C/2022.  

Ementa: Altera o enquadramento do cargo de Chefe de Gabinete e dá outras 

providências. Autoria: Mesa Diretora. 
 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 093-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 093-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 093-C/2022 aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 093-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 093-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 093-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 
 

Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal - Senhor Presidente, gostaria de 

pedir uma sessão extraordinária após o término desta sessão, porque temos alguns 

assuntos nessa Casa que requer um pouco de urgência para que possa ser tratado hoje. 

Trata-se, principalmente, do reajuste do vale alimentação do servidor efetivo, ou seja, dos 

servidores concursados da Câmara Municipal de Itatiaia, também sobre o reajuste dos 

servidores da Casa. Peço que o senhor coloque em deliberação no Plenário uma sessão 

extraordinária. PRESIDENTE - Em discussão o pedido para a realização de uma sessão 

extraordinária. Em votação. Pedido aprovado por unanimidade. 
 

PRESIDENTE – Sessão extraordinária sem remuneração. 
 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE. 
 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 
 

LIDER DO DEM: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal – Obrigado. 
 

LIDER DO PRTB: Vereador Eduardo de Almeida Pereira – Obrigado, Presidente. 

 

LIDER DO SOLIDARIEDADE: Vereador Bruno Guimarães Diniz – Obrigado. 

 

LIDER DO PSC: Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Gostaria de saber 

se o Vereador Vaninho quer fazer o uso da palavra? Obrigado, Presidente. 

 

PALAVRAS DO PRESIDENTE 

 

 Boa noite a todos. 

 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 22ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA. 

  


